
Думи на вечен живот 

Псалм 63 
 

Йоан 6:68-69  Симон Петър Му отговори: Господи, при кого да отидем? Ти имаш думи на вечен 
живот,  69  и ние вярваме и знаем, че Ти си [Христос, Син на живия Бог] Светият Божий. 
 
Йоан 6:27-63  Работете, не за храна, която се разваля, а за храна, която трае за вечен живот, 
която Човешкият Син ще ви даде; защото Отец, Бог, Него е потвърдил с печата Си.  28  
Затова те Му рекоха: Какво да сторим, за да вършим Божиите дела?  29  Исус в отговор им рече: 
Това е Божието дело, да повярвате в Този, Когото Той е изпратил.  30  Тогава Му рекоха: 
Че Ти какво знамение правиш, за да видим и да Те повярваме? Какво вършиш?  31  Бащите ни 
са яли манната в пустинята, както е писано: "Хляб от небето им даде да ядат".  32  На това Исус 
им рече: Истина, истина ви казвам, не Моисей ви даде хляб от небето; а Отец Ми ви дава 
истинския хляб от небето.  33  Защото Божият хляб е хлябът, който слиза от небето 
и дава живот на света.  34  Те, прочее, Му рекоха: Господи, давай ни винаги тоя хляб.  35  Исус 
им рече: Аз съм хлябът на живота; който дойде при Мене никак няма да огладнее, и който 
вярва в Мене никак няма да ожаднее.  36  Но казвам ви, че вие Ме видяхте, и пак не вярвате.  37  
Всичко което Ми дава Отец, ще дойде при Мене, и който дойде при Мене никак няма да го 
изпъдя;  38  защото слязох от небето не Моята воля да върша, а волята на Този, Който Ме е 
изпратил.  39  И ето волята на Този, Който Ме е пратил: от всичко, което Ми е дал, да не изгубя 
нищо, но да го възкреся в последния ден.  40  Защото това е волята на Отца Ми: всеки, който 
види Сина и повярва в Него, да има вечен живот, и Аз да го възкреся в последния ден.  ...   
46  Не, че е видял някой Отца, освен Онзи, Който е от Бога. Той е видял Отца.  47  Истина, истина 
ви казвам, Който вярва [в Мене] има вечен живот.  48  Аз съм хлябът на живота.  49  Бащите ви 
ядоха манната в пустинята и все пак измряха.  50  Тоя е хлябът, който слиза от небето, за да яде 
някой от него и да не умре.  51  Аз съм живият хляб, който е слязъл от небето. Ако яде 
някой от тоя хляб, ще живее до века; да! и хлябът, който Аз ще дам, е Моята плът 
[която Аз ще дам] за живота на света.  ...  
58  Тоя е хлябът, който слезе от небето; онзи който се храни с тоя хляб, ще живее до века, а не 
както бащите ви ядоха и измряха.  59  Това рече Исус в синагогата, като поучаваше в Капернаум.  
60  И тъй, мнозина от учениците Му, като чуха това, рекоха: Тежко е това учение; кой може да 
го слуша?  61  Но Исус като знаеше в Себе Си, че учениците Му за туй негодуват, рече им: Това 
ли ви съблазнява?  62  Тогава, какво ще кажете, ако видите Човешкият Син да възлиза там, гдето 
е бил изпърво?  63  Духът е, който дава живот; плътта нищо не ползува; думите, които съм ви 
говорил, дух са и живот са. 
 
Йоан 12:46-50  Аз дойдох като светлина на света, за да не остане в тъмнина никой, който вярва в 
Мене.  47  И ако чуе някой думите Ми и не ги пази, Аз не го съдя; защото не дойдох да съдя света, 
но да спася света.  48  Който Ме отхвърля, и не приема думите Ми, има кой да го съди; словото, 
което говорих, то ще го съди в последния ден.  49  Защото Аз от Себе Си не говорих; но 
Отец, Който Ме прати, Той Ми даде заповед, какво да кажа и що да говоря.  50  И 
зная, че онова, което Той заповядва, е вечен живот. И тъй, това, което говоря, 
говоря го така, както Ми е казал Отец. 
 
Евреи 1:1-2  Бог,Който при разни частични съобщения, и по много начини, е говорил в 
старо време на бащите ни чрез пророците,  2  в края на тия дни говори нам чрез 
Сина, Когото постави наследник на всичко, чрез Когото направи световете, 
 



Римляни 6:17-18  Благодарение, обаче, Богу, че като бяхте слуги на греха, вие се покорихте от 
сърце на оня образец на вероучението, в който бяхте обучени,  18  и, освободени от греха, 
станахте слуги на правдата. 
 
Евреи 4:12-14  Защото Божието слово е живо, деятелно, по-остро от всеки меч остър и 
от двете страни, пронизва до разделяне душата и духа, ставите и мозъка, и издирва помислите и 
намеренията на сърдцето.  13  И няма създание, което да не е явно пред Бога; но всичко е голо и 
разкрито пред очите на Този, на Когото има да отговаряме.  14  И тъй, като имаме велик 
Първосвещеник Исуса, Божия Син, Който е преминал до най-високите небеса, нека държим 
това, което сме изповядали. 
 
2 Тимотей 3:14-17  А ти постоянствувай в това, което си научил и за което си бил убеден, 
като знаеш от какви лица си се научил,  15  и от детинство знаеш свещенните писания, 
които могат да те направят мъдър за спасение чрез вяра в Христа Исуса.  16  Всичкото 
писание е боговдъхновено и полезно за поука, за изобличение, за поправление, за наставление 
в правдата;  17  за да бъде Божият човек усъвършенствуван, съвършенно приготвен за всяко 
добро дело. 
 
Марко 12:18-34  След това дохождат при Него садукеи, които казват, че няма възкресение; и 
питат Го, казвайки:  19  Учителю, Мойсей ни написа, че ако някому умре брат и остави жена, а 
чадо не остави, то брат му да вземе жена му и да въздигне потомък на брата си.  20  Прочее, 
имаше седем братя; и първият взе жена; и когато умря не остави потомък.  21  Взе я и вторият, 
умря, и не остави потомък; също и третият.  22  И седмината не оставиха потомство. А подир 
всички умря и жената.  23  Във възкресението, на кого от тях ще бъде жена? Защото и седмината 
я имаха за жена.  24  Исус им рече: Не затова ли се заблуждавате, понеже не знаете 
писанията, нито Божията сила?  25  Защото когато възкръснат от мъртвите, нито се женят, 
нито се омъжват, но са като ангели на небесата.  26  А за мъртвите, че биват възкресени, не сте 
ли чели в книгата на Мойсея, на мястото, при къпината, как Бог му говорй, казвайки: "Аз съм 
Бог Авраамов, Бог Исааков, и Бог Яковов"?  27  Той не е Бог на мъртвите, а на живите. Вие много 
се заблуждавате.  28  А един от книжниците, който дойде и ги чу, когато се препираха, като 
видя, че им отговори добре, пита Го: Коя заповед е първа от всички?  29  Исус отговори: Първата 
е: "Слушай, Израилю; Господ нашият Бог е един Господ;  30  и да възлюбиш Господа твоя Бог от 
цялото си сърце, с цялата си душа, с всичкия си ум и с всичката си сила".  31  А ето втората 
[подобна на нея] заповед: "Да възлюбиш ближния си като себе си". Друга заповед по-голяма от 
тия няма.  32  И книжникът Му рече: Превъзходно, Учителю! Ти право каза, че Бог е 
един; и няма друг освен Него;  33  и да Го люби човек от все сърце, с всичкия си 
разум, и с всичката си сила, и да люби ближния си като себе си, това е много повече 
от всичките всеизгаряния и жертви.  34  Исус, като видя, че отговори разумно, рече му: Не 
си далеч от Божието царство. И никой вече не дръзна да Му задава въпроси. 
 
Йоан 1:9-14  Истинската светлина, която осветлява всеки човек, идеше на света.  10  
Той бе в света; и светът чрез Него стана; но светът Го не позна.  11  У Своите Си дойде, но Своите 
Му Го не приеха.  12  А на ония, които Го приеха, даде право да станат Божии чада, сиреч, на тия, 
които вярват в Неговото име;  13  които се родиха не от кръв, нито от плътска похот, нито от 
мъжка похот, но от Бога.  14  И словото стана плът и пребиваваше между нас; и видяхме 
славата Му, слава като на Единородния от Отца, пълно с благодат и истина. 
 


